

“山西最美出租车司机”黄春

## 干一行就要爱一行



出租车是城市的流动名片,也是展示城市文明形象的窗口。在大同市客运出租汽车有限公司,有这样一位出租车驾驶员,他始终坚守对工作的热爱与责任,干一行爱一行,以实际行动擦亮城市文明的窗口,他的名字叫黄春。在近日由省交通运输厅主办、省运输事业发展中心承办的“2023年山西最美出租汽车司机”推选宣传活动中,黄春光荣上榜。

从2003年入行,黄春一直秉持着爱岗敬业、热心助人的工作作风,自己也担任了公司“北魏星”文明的士车队队长。四季更迭,寒来暑往,从业20多年来,从一个青年小伙儿成为奔五的中年人,黄春在城市的大街小巷穿梭,为市民提供安全、可靠、暖心、贴心、优质的出行服务,为广大出租车司机作出表率。如今,他已安全行车超100万公里,实现了百万公里零违章、零事故、



黄春(左)参加“爱心送考”服务考生(受访者供图)

零投诉。

在做好本职工作的同时,黄春还带领着“北魏星”车队积极参加爱心公益活动。他连续17年参加爱心送考活动,还资助了大同县聚乐乡聚乐小学的部分学生,每年为他们购买文具、书本、学习用品等。此外,他还带领队员们积极参加爱老、助老活动,保障大同南站客流高峰时候的出租车用量,为我市创建全国文明城市作贡献。

“干这个行业20多年了,我的工作心得是:说话是把钥匙,跟客人沟通好,尽量给别人方便,就能把舒畅的乘车体验送到每一位乘客心中。”黄春说。2014年,黄春被大同市交通运输局评为全市百名“文明的哥”,2016年又被评为全市“十佳的哥”,这些荣誉的取得就是对他热情服务、文明待客的最好诠释。

本报记者 张志忠

平城区市场监管局

## 一季度为消费者挽回经济损失231万元

本报讯(记者 刘剑)15日,记者从平城区市场监督管理局了解到,今年一季度,该局共接收各类投诉举报4702件,其中投诉4224件,举报478件,平城区市场监管局共为消费者挽回经济损失231.46万元。

从投诉问题看,售后服务、预付费侵权、食品安全、质量、价格问题成为投诉受理量较大的问题,合计占总投诉问题类别的73.27%。从投诉客体看,商品类投诉2176件,服务类投诉2048件。商品投诉受理量前5位的商品为:食品、服装鞋帽、家居用品、首饰、通讯产品。从服务投诉看,投诉受理量较大的服务主要有餐饮和住宿服务、文化娱乐体育服务、教育培训服务、中介服务、养生洗浴服务,合计占服务投诉的60.6%。

## 浑源19名残疾人免费安装上义肢

本报讯(记者 龙中华)“感谢残联,让我有了‘腿’,可以正常生活了。”16日,刚刚安装了义肢的浑源县58岁肢体残疾人王新(化名)激动地说。当日,该县共有19名肢体残疾人享受了这一福利。

此次公益活动由省残疾人福利基金会交银国信·瑞善浑源扶志慈善信托项目和省康复研究中心共同开展,旨在提升残疾人精准康复服务质量,更好地帮助其融入社会。

16日,在前期认真筛查、取型和制作基础上,专业技术人员为每个缺肢残疾人进行了义肢安装和调试,针对每个人的不同要求和具体情况,帮助他们调试到满意程度,细心地向每一位残疾人嘱咐义肢的日常护理及使用注意事项,确保他们回家后也能自己穿戴及护理。“公益活动不仅减轻了我们的家庭经济负担,也提高了我们的身体活动能力和生活质量。”一位残疾人说。



## “蓝马甲”播绿助马堡

本报讯(记者 孙露)16日,市青年志愿者协会联合市青年企业家协会组织志愿者,在新荣区郭家窑乡助马堡村,开展公益植树活动,为建设美丽家园增绿添彩。

活动现场,统一着装的青年志愿者个个精神抖擞,热火朝天地投入到义务植树活动中。大家分工合作,相互配合,三五人一组,挥动铁锹,铲土挖坑,种植树苗,浇水灌

溉。经过大家的辛勤劳动,当日共种植樟子松树苗近3000株。志愿者们纷纷表示,看到生机盎然的绿植觉得很有成就感,通过参加此次活动也充分认识到保护和改善生态环境的重要性。

活动结束,志愿者还对周边生活垃圾、杂草树枝等进行了集中清理,并向周边群众普及爱国卫生、垃圾分类等环保理念。

## 大同铁塔公司助力低碳环保出行

本报讯(记者 张彩峰)近年来,大同铁塔公司积极开展电车充电桩推广行动,充分发挥技术优势,持续提升端口使用效率,扩大铁塔充电设施覆盖范围,为电车用户绿色出行提供重要保障。

该公司深耕“备电、发电、换电、充

低速充电桩端口143个,开展合作经营的充电桩端口9000个,共计202个站点,覆盖全市45个小区,月充电次数高达35467次。在重要商场、小区等处投放电动自行车换电柜39个,日换电次数高达670次。

同时,该公司还在企事业单位、商

## “葛老师奖学金”传递爱心接力助学

本报讯(记者 辛雅君)“今天收到奖学金是对我们的肯定和鞭策,我们一定认真学习,将来回馈社会,把爱心传递下去。”4月17日,“葛老师奖学金”首次在新荣区初中集团校发放,55名学生领到2万元奖励金。

葛老师是新荣区一位优秀教师,名叫葛义,生前是新荣区破鲁堡乡八墩村一位小学教师,出身贫苦家庭,一生勤俭、爱生如子,执教40余载,最不愿看到的就是优秀学生因家庭困难被迫离开学校。2011年11月,葛老师因病逝世,留下了在家乡捐资助学的遗愿。为完成父亲的遗愿,2013年,葛家兄弟在父亲执教过的新荣区青泽学校设立了“葛老师奖学金”,承诺10年出资20万元,奖励品学兼优、学习困难的学生。10年来,葛家兄弟累计资助新荣区青泽学校学生383名。

“今年的‘葛老师奖学金’由社会爱心人士捐助,奖励在新荣区初中集团校就读的品学兼优的学生。”“葛老师奖学金”执行人葛向栋告诉记者,很多爱心人士得知他们帮助经济困难的孩子完成学业后,都希望加入“葛老师奖学金”的捐助队伍,与葛向栋兄弟一起继续为山村的孩子铺就一条希望之路。

当天的发放仪式上,孩子们从葛向栋手中接过奖学金时纷纷表示,一定要好好学习,学有所成,报效祖国,报答家乡。

## 网上买狗遇骗 民警出手挽损

本报讯(记者 尚铁军)在网上买宠物,岂料遇上了“赖皮”,收了宠物钱还要“喂养费”,这件事困扰了李先生好几天,幸亏遇到上门走访的民警,李先生的钱才得以要回。

为推行我市公安系统“万警进万家 同心筑同安”活动,近期,市公安局云冈分局魏家沟派出所民警深入各农户家中,宣传反电诈、禁毒等政策,同时对群众遇到的困难进行及时帮扶。4月15日,民警来到黑流水村养羊户李先生家中进行走访。交谈中得知,李先生正在为网上购买宠物犬的事情烦心。李先生近日在快手平台上看到一个商家售卖犬只,浏览后,李先生喜欢上了一只小狗,经讨价还价后商定价格为900元。李先生付款后就等着商家给邮寄狗,可商家紧接着又要求他支付快递费以及犬只在运送途中的喂养费用约400元,李先生感到商家存在欺诈行为,拒绝支付后续费用,并要求商家退还之前支付的购犬款,但商家推脱不予退还。

民警了解情况后,当场让李先生与商家进行视频通话,并明确告知商家的行为涉嫌欺骗消费。对方认识到自己的错误,终于退还了全部款项,并向李先生道歉。事后,民警叮嘱李先生千万不要轻易点链接或扫码付款,网上支付一定要通过官方正规平台。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信

场宾馆等建成新能源汽车充电桩23个。该公司相关负责人表示,大同铁塔将持续优化充电服务,加快电动车、新能源汽车充电桩基础设施建设,常态化开展宣传及信息普及,提升充电桩端口利用率,为新能源行业发展贡献铁塔力量。